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Στο ιστορικό «Ελληνικό Τετράγωνο» στην 
Αλεξάνδρεια ο Υπουργός Παιδείας Κ. 
Πιερρακάκης και ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος
/ Ομογένεια

Στο πλαίσιο της επίσκεψής τους στο παλαίφατο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και την έδρα του στην 
Αλεξάνδρεια, ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κ. Κυριάκος Πιρρακάκης και ο Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών επισκέφθηκαν την Ελληνική Κοινότητα 
Αλεξανδρείας, το ιστορικό “Ελληνικό Τετράγωνο”, το Μουσείο 
Καβάφη καθώς και νέα βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας. 
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Τον Έλληνα Υπουργό υποδέχθηκε ο Προέδρος της ΕΚΑ κος Ανδρέας Βαφειάδης, ο 
Γενικός Γραμματέας κος Νικόλαος Κατσιμπρής, ο Αντιπρόεδρος Α’ κος Ιωάννης 
Παπαδόπουλος, ο πρώην Πρόεδρος και νυν Κοινοτικός Επίτροπος κος Ιωάννης 
Σιόκας και ο Γενικός Διευθυντής κος Γεώργιος Μπούλος, οι οποίοι τον οδήγησαν 
στην αίθουσα υποδοχής των επίσημων προσκεκλημένων. Εκεί, ο Πρόεδρος κος 
Βαφειάδης αφού πρώτα τον ενημέρωσε για την ιστορία του χώρου και των 
ανθρώπων οι οποίοι κοσμούσαν τους τοίχους μέσα από τα κάδρα τους, μεταξύ 
άλλων, είπε στην ομιλία του: “Οφείλουμε προς όλους αυτούς που μας 
κληροδότησαν τα σπουδαία τους ευεργετήματα, να φέρουμε εις πέρας την 
αποστολή μας, σύμφωνα με την τότε επιθυμία τους… που ήταν… το Ελληνικό 
Τετράγωνο να καταστεί πόλος έλξης μαθητών και κυρίως ένα πνευματικό κέντρο 
εκμάθησης, γνώσης και σύγχρονης εκπαιδευτικής αντίληψης. Ευελπιστούμε ότι με 
την ευαισθησία που σας διακρίνει και το ενδιαφέρον που επιδεικνύετε για την 
Παιδεία του Απόδημου Ελληνισμού, θα ενισχύσετε την προσπάθειά μας ως προς 
την επίτευξη του στόχου μας, που θα φέρει την αισιοδοξία στα πρόσωπα των 
σημερινών Αιγυπτιωτών Ελλήνων”. 

Ο Υπουργός βαθύτατα ικανοποιημένος απ΄ τις θέσεις, τις απόψεις και τα αιτήματα 
που κατέθεσε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ, ανταπέδωσε τη φιλοφρόνηση και συνάμα 
εξέφρασε την μεγάλη του επιθυμία, να στηρίξει και να βοηθήσει την προσπάθεια 



που επιχειρεί η Κοινοτική Επιτροπή για να φέρει εις πέρας τα σχέδιά της και να 
επιτύχει τους στόχους της.

Σε ανάρτησή του για τις επισκέψεις ο κ. Πιερρακάκης έγραψε: 

“Η Αλεξάνδρεια είναι ένα από τα λίγα μέρη του κόσμου που αντιλαμβάνεσαι και 
αφουγκράζεσαι το μέγεθος και το βάθος του Ελληνισμού.

Όταν βρίσκεσαι στο σπίτι του Κ.Π. Καβάφη και βλέπεις το γραφείο που έγραψε τα 
ποιήματα του και τη θέα από το μπαλκόνι του, είναι εξαιρετικά δύσκολο να 
αντισταθείς στην παρόρμηση να αρχίσεις να μιλάς για την ποίηση του.

Στην πραγματικότητα αν το κάνεις καταλήγεις να μιλάς για τη δική σου ζωή. Γιατί 
αυτό είναι που καταφέρνουν οι μεγάλοι δημιουργοί: να τους οικειοποιούμαστε, 
ταυτιζόμενοι με το έργο τους και να καταλήγουμε να μιλάμε με τα δικά τους λόγια 
για τις δικές μας σκέψεις.



Αισθάνομαι την ανάγκη να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου σε όσους βοήθησαν να 
ξαναζωντανέψει ένα κομμάτι της προσωπικής του διαδρομής, το σπίτι του στην 
Αλεξάνδρεια. Είναι σημαντική η πρωτοβουλία του Ιδρύματος Ωνάση να ανακαινίσει 
το χώρο και να τον παραδώσει στο κοινό τον περασμένο Μάιο, αφού προηγήθηκε η 
ψηφιοποίηση του αρχείου του ποιητή και η ελεύθερη πρόσβαση σε αυτό στους 
ερευνητές και σε κάθε ενδιαφερόμενο.

Ανάλογα είναι τα συναισθήματα που προκαλεί η επίσκεψη στην Ελληνική 
Κοινότητα της Αλεξάνδρειας, στο θρυλικό «Ελληνικό Τετράγωνο» που μέχρι τώρα 
το γνώριζα μόνο μέσα από τις σελίδες της «Νυχτερίδας» του Στρατή Τσίρκα. 
Πέρυσι συμπληρώθηκαν 180 χρόνια από την ίδρυση της. Σήμερα είχα την ευκαιρία 
να περιηγηθώ στο Τοσιτσαίο Δημοτικό Σχολείο και στο Αβερώφειο Γυμνάσιο και 
Λύκειο από τον Πρόεδρο, Ανδρέα Βαφειάδη και τα μέλη της κοινότητας και να 
γνωρίσω τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές.

Στεκόμαστε σταθερά στο πλευρό των σχολείων μας, στηρίζοντας τις προσπάθειες 
και τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουν. Είμαστε βαθιά ευγνώμονες για τη θερμή 
υποδοχή που μας επεφύλαξαν, αλλά και για τη συνεχή και πολύτιμη συνεισφορά 
τους στον Ελληνισμό.

Η νέα Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας αποτελεί έναν διαχρονικό φάρο γνώσης, 
επιστήμης και πολιτισμού. Με ανεκτίμητο θησαυρό χειρογράφων και ιστορικών 
τεκμηρίων που χρονολογούνται εδώ και αιώνες, η Βιβλιοθήκη στέκεται ως 
παγκόσμιο σημείο αναφοράς, ενισχύοντας και τον ρόλο της Ελλάδας ως γέφυρας 
ανάμεσα στην παράδοση και το μέλλον”.

Διαβάστε επίσης: 

Συνάντηση Πατριάρχη Αλεξανδρείας με Κυριάκο Πιερρακάκη – 
Ψηφιοποίηση αρχείων Πατριαρχείου και δικαιώματα κληρικών της 
Ομογένειας
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